



本报讯(牛泽刚)日前,吉林省图们江边境渔政渔港监督管理站、州农业农村局共同举办的“2023年图们江水生生物资源增殖放流活动”在吉林密江大河麻哈国家水产种质资源保护区举行。

本次放流活动共放流鱼苗124万尾,其中,滩头鱼120万尾、马苏大麻哈鱼苗4万尾。放流的鱼苗由省级水产良种场延边马苏大麻哈水产良种场

繁育,鱼苗质量好、规格整齐,放流鱼苗经州农业农村局检疫、省水产科学研究院渔业环境检测站检测全部合格,由延吉市公证机构进行现场公证,确认合法有效,符合放流条件。

据了解,这批鱼苗放流图们江后,在图们江经1年短暂“逗留”,然后到日本海近海生活,再过2至3年生长后上溯“回归”到放流地——吉林图们江流域产卵繁殖。

珲春市灾后恢复重建工作会议召开

本报讯(记者 李岩)8月13日,珲春市委副书记、市政府市长张林国主持召开珲春市灾后恢复重建工作会议,安排部署下一步重点工作。他强调,全市上下要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,高标准、高质量推进灾后重建工作,全力恢复正常生产生活秩序,以实际行动向人民交上一份满意答卷。

珲春市委常委、市政府常务副市长、示范区管委会副主任王启章出席会议。

会议传达了上级有关会议精神。张林国强调,当前,全市正处于主汛期和台风多发期,各级各部门切不可麻痹大意、放松懈怠,要进一步完善应急预案,落实落细各项防汛措施,实现安全平稳度汛。要科学研判、精准调

度,加快排涝进度,确保积水在最短时间内排出。农业部门要全面统计核实农作物受灾面积、受损程度,全力做好农作物受灾定损,加快受灾农户理赔。要全力加快水毁道路、水利设施等基础设施修复工作,保障正常生产生活秩序。要严格细致开展房屋安全隐患排查,及时消除各类安全隐患。要加强地质灾害监测预警,紧盯重点部位,及时研判风险。要

认真抓好景区查险除险和旅游安全风险评估,确保游客安全。要强化应急物资储备,稳妥应对突发情况。

张林国要求,要切实加强组织领导,研究制定灾后恢复重建实施方案和工作调度机制,层层压实责任。各相关部门要加强统筹协调,积极汇报沟通,做到灾后恢复重建各项工作有力有序开展。

珲春市敬信镇鲁田村——

厚植文明底蕴 打造幸福乡村

张珏

山峦叠翠、花开鸟鸣,舒适惬意的自然环境让人陶醉。日前,记者走进珲春市敬信镇鲁田村,看到一栋栋错落有致的特色民居井然排开,一条条宽阔平整的柏油路直达村民家门口,房屋墙面上颇具朝鲜族风情的彩绘格外吸引眼球。

“我们村位于珲春市敬信镇南部,距离市中心39公里,辖区面积8平方公里,村在户数28户80人,是典型的朝鲜族村落,这里距离市区较远,人口较少,且老龄化严重。”鲁田村村第一书记于金洋告诉记者,鲁田村由吉林省财政厅和珲春市财政局共同包保帮扶。由于村里的许多年轻人选择出国打工,在村里留守的大多是孤寡老人。近年来,鲁田村始终坚持党建引领,按照千

村示范“九有六无”创建标准,积极争取多渠道资金支持,实施了整村沥青路铺设、排水沟栅栏新建、路灯绿化设施安装和新村委会、室内门球馆建设等基建项目,全面提升了村容村貌。

记者在鲁田村老村部门球馆看到,村民们悠闲地打着门球,过门、撞球、送球、击球、撞柱,在挥杆击球之中活动筋骨、锻炼身体,享受着闲暇的夏日时光。

“我们平时最大爱好就是打门球,有时候得看天气,遇到下雨、下雪、大风天气就玩不上了,现在我们村新建室内门球馆,建成后,大家就能随时随地一起玩了。”今年56岁的元忠喜笑呵呵地对记者说,村里的环境真是一年比一年好,过去村里的路是晴天一身灰、雨天两脚泥,坑洼不平难走,如今大变样,

路平街美环境好,人见人爱十分舒心。而且在驻村工作队的协调下,村里还安装了路灯,出去串门、遛弯方便多了,村民们晚上返家更安心了。

在推进“千村示范”创建工作中,鲁田村持续推动人居环境整治和“干净人家”评比,狠抓乡村治理、乡风文明等软件提升,努力打造生态低碳、旅游康养型宜居新农村。驻村工作队和村“两委”在敬信镇政府的支持下,建立了“道德银行爱心积分超市”,在为村民提供生活便利的同时,进一步促进了乡村振兴和推动乡风文明建设,并有效调动了村民参与人居环境整治的积极性。

美丽乡村建设成效显著,也推动了特色产业。近年来,在驻村包保帮扶工作队的帮助下,鲁田村全面贯彻新

发展理念,立足乡情村情,依托自身的区位优势,积极谋划发展黄牛养殖项目,稳步推进光伏发电项目。今年以来,还在村集体池塘投放了3000公斤鱼苗,发展鱼类养殖,进一步增加村集体收入,带动村民增收。如今,鲁田村村民真切感受到了乡村振兴和兴边富民带来的实惠,陆续有12人在籍和外来人口返村常驻,村庄空心率下降了15%。

“目前,村党支部领办创建了合作社,未来准备通过发展水稻种植、玉米种植和水产养殖等,不断增加村集体收入。同时,将结合当地资源,发展乡村旅游,推动产业升级,努力盘活各类资源,激发乡村振兴内生动力,吸引聚集更多人气,持续提升村民的获得感和幸福感。”于金洋说。

加快项目建设 确保如期完工

项目建设热潮涌 跨越赶超构新局

本报讯(记者 张鑫)日前,记者来到珲春市第一高级中学扩建项目、珲春市第五小学校项目工程现场,别具特色的教学楼和风雨操场令人眼前一亮。

珲春市第一高级中学扩建项目占地面积57129平方米,总建筑面积

22539.24平方米。主要建设教学楼、风雨操场、宿舍、多功能报告厅、换鞋站、门卫房等建筑。

珲春市城投集团建筑公司技术科科长王大勇告诉记者,截至目前,珲春市第一高级中学扩建项目所有建筑物主体、装修均已完工,室外场地大部分

已施工完毕,除了多功能报告厅外,校区内各建筑物均可如期交付使用。

珲春市第五小学校项目占地面积36677平方米,总建筑面积12154平方米。主要建设教学楼、风雨操场、食堂、门卫房等建筑。

“截至目前,珲春市第五小学校项目工程所有建筑物主体均已完工。正在进行室内装修施工。”王大勇告诉记者,下一步,将按计划开展室外沥青路面、篮球场硅PU施工准备工作,确保项目如期完工。



珲春市第一高级中学扩建项目、珲春市第五小学校项目工程鸟瞰。

本报记者 郎鹏 摄

金融监管总局发文要求加大保险预赔付力度

据新华社电(记者 吴雨 李延霞)记者8月12日从国家金融监督管理总局获悉,金融监管总局日前向各监管

局及保险行业下发通知,要求各有关监管局指导辖内保险公司结合受灾受损情况,分区域、分险种、分行业、分步骤细化理赔举措,力争一周内实现赔付及预赔付达30%以上、月底前车险达90%以上。

金融监管总局日前发布的《关于

加大保险预赔付力度 着力做好防汛救灾保险理赔工作的通知》指出,各单位要突出工作重点,加大预赔付力度。要着力提升低收入群体、新市民、小微企业等被保险人的预赔付比例。

通知提出,要加强协同配合,争取政策支持。(下转3版)

枝繁巢暖引凤栖

珲春市优化营商环境工作综述

本报记者 相文婷

水深则鱼悦,城强则贾兴。营商环境是一座城市的重要发展要素。

近年来,珲春市始终把优化营商环境作为“头号工程”,全力打造一流营商环境,聚焦服务对象需求,出真招、解难题、求实效,不断创新审批模式,创新服务举措,优化监管方式,以“硬措施”提升发展“软实力”,为经济社会高质量发展注入强劲动力。

珲春市把优化营商环境作为发展的“先手棋”,持续深化“放管服”改革,激发企业发展新“活力”。大力推进行政审批制度改革,推进政务服务事项规范化、公布政府部门权力清单、政务服务事项清单、事项库管理信息实现数字化、标准化。扎实推进新版全流程审批系统建设,落实窗口无否决权制度,切实解决群众办事过程中的“疑难杂症”。

珲春市不断深化工程建设项目审批制度改革,设立联合审批办公室和受理窗口,实行协同服务、联合审批,推进网上审批、不见面审批。同时,加快新版全流程审批系统应用,推进政务服务向基层延伸,提高城乡便民办事便利度。4月23日,珲春市政数局在示范区政务服务中心开设了市场主体登记窗口,实现政务服务“就近办、家门口办”。珲春市不断提升“一站式”政务服务水平,实现全市36个部门1534项政务服务事项进驻市政政务服务大厅,进驻率达94.57%,无差别综合窗口可受理36个部门1160项服务事项,受理比例达71.77%。

今年上半年,珲春市新登记经营主体2339户,同比增长35.59%,全州增速排名第二。全市现有登记在册经营主体37064户,全州排名第三,同比增长5.33%。其中,企业7837户、个体工商户26801户、农民专业合作社563户。

持续强化“主动服务”理念,变“坐政”到“行政”,全力提升企业的“用户体验”。在用地、用水、用电、用工、金融服务、财税奖励等方面,给予企业最

优惠的政策支持。为企业解决法律诉求调解、经济纠纷化解等实际困难,赢得了企业的赞誉。实现企业开办全免费,首套5枚印章和营业执照可免费邮寄送达,实现企业开办登记零成本。

珲春市积极推行市场监管领域行政许可“不见面”审批,按照“线上办是常态、线下办是例外”的原则,推广市场监管行政许可“E窗通”系统,做到了审批电子化、证照数字化、全程无纸化。

深入开展“服务企业月”活动,加大企业用工、融资和生产运输等方面的保障力度,定期开展走访活动,倾听企业发展诉求,提供一对一帮扶指导服务。建立中小企业服务平台,积极落实省、州扶持政策,解答企业咨询,协助办理手续,解决中小企业发展中遇到的困难和问题。

珲春市设立“营商环境日”,邀请人大代表、政协委员转换角色,参与审批服务,集中破解制约企业发展的“堵点”“难点”问题。

着力打造一流法治营商环境,对破坏营商环境的人和事“零容忍”。珲春市纪委监委和营商环境建设办公室建立协作配合机制,积极构建“纪检监察机关+政府营商监督+涉企职能单位”密切协作配合的营商环境监督体系,构建同向发力、同频共振、问题共答的营商环境监督治理格局,坚定不移打造一流营商环境。

强化政企“多方联动”,构建“收集-分析-响应-反馈”闭环管理链条,征求企业、商会代表对优化营商环境方面的意见和建议,营造亲商、护商的良好氛围。

革故鼎新东风劲,策马扬鞭再奋蹄。珲春市将以更高标准、更大力度、更实作风推进营商环境建设,多措并举优化营商环境,着力构建“亲”“清”新型政商关系,全力打造市场化、法治化、国际化营商环境,让珲春市成为企业发展的“沃土”,要素聚集的“磁场”、投资兴业的“宝地”。

喊潮人救你一次 救不了你一辈子

□王彬

这两天,一则短视频刷爆了很多人朋友圈。视频显示,不少游客在岸边观看钱江潮时,被潮水卷入排浪。还有很多游客爬到江堤的围栏上,甚至不少游客爬到了江堤下方近距围观潮。

据悉,此处江堤防护严密,每隔几米都有安全提醒,但仍有不少人翻过江堤。江堤下方的堤坝上,整齐地摆放着一排海钓竿。当地负责人表示:“大部分人都知道潮水的危险,但总忍不住一些喜欢追求刺激的人拿生命冒险。”

钱塘江边,江水滔滔,即使年年都有人被潮水卷走,依然有游人翻过江堤围栏,好像只要就近看钱塘江,抚摸一下江水,哪怕冒着生命危险,也不管不顾。这样的场景已经重复无数次在江边上演。

对于这些人来说,仿佛只要那一刻江水没有汹涌袭来,他们就认为危险是“0”。可事实却是,危险从“0”到“1”,只在一瞬间,而那一瞬间,大多数人的应急反应能力和逃跑能力,不可能比滔滔潮水快。结果就是,一年又一年,我们看到一起又一起潮水吞人的悲剧事件发生。

这样的悲剧,不只发生在钱塘江边。就在8月9日,四川雅安某鱼鳞坝网红

打卡点十余名游客正在拍照打卡,突遇河道涨水。截至目前,涉水中人员7人遇难,4人获救。而在8月1日,广东海丰县一网红景点涨水,致4人遇难。

有人说,是不是预警没有到位,防范还有问题,才导致悲剧重复上演。但事实上,钱塘江沿江堤岸围上了2米高的护栏,每隔1米多便悬挂着诸如“禁止攀爬翻越栏杆”“爱惜生命请勿下水”之类的警示语。城管和警察都在巡逻劝阻,还有专门的“喊潮人”队伍,在潮水到来时对游客的危险行为进行劝导。同样,雅安事故发生前一天,当地就发过山洪预警。而广东海丰的事发地点,河岸边有铁丝网围住并上锁,还有安全员拿着喇叭进行安全提示。

即使有这般的“严防死守”,仍有人不听劝,甚至私自破坏铁丝网和锁链进入玩耍。由此可见,无论是物理防守,还是人力防守,再怎么严防死守,也挡不住一些人对生命的漠视,对危险和隐患的麻木。

一个有自我意识的生命个体,如果连自己都不爱惜自己的生命,只顾寻求一时的刺激享乐,把守护生命安全的责任全甩给他人和社会。那他人和社会,或许能救你一次两次,但救不了你一辈子。

珲春森林公安助男子与家人团圆

本报讯(张天妹)今年7月,在珲春森林公安分局、重庆公安部门的帮助下,重庆市开州区九龙山镇东坝村村民姜某结束了17年的漂泊,终于和家人团聚。

日前,姜某和家人向珲春森林公安分局送上一面写有“新时代人民好公安、千里寻亲助爱回家”的锦旗,表达感激之情。

据介绍,今年3月初,珲春森林公安分局春化派出所民警在日常检查中发现辖区一名男子没有身份证明,男子说自己是重庆市人,2006年和同村村民一起到吉林省谋生,身份证丢失,没钱回家,被春化镇一户好心村民收留,之后一直留在春化镇生活,但男子由于身体原因无法详细提供其他有价值的信息。

为了解真实情况,春化派出所民警从多方入手开展信息收集和研判工作,最终发现该男子与重庆市开州区居民廖某在网上发布的寻人启事中的姜某疑似同一人,民警随即与重庆市开州区公安局九龙山派出所取得了联系,经过两地警方高效协作,成功寻访到了姜某家人的线索。经过血样采集和DNA比对,两地警方确认这名无身份证明的男子就是失联了整整17年的开州区九龙山镇东坝村村民姜某。

7月7日,姜某踏上了回家探亲的旅程。由于姜某没有身份证明,为保证他顺利与家人团聚,珲春森林公安分局春化派出所安排两名民警护送姜某回家。目前,重庆警方已为姜某重新办理了户口簿和身份证,并将根据政策为他申请相关救助,保障他的基本生活。

